

斐济机场的候机大厅里，人头攒动，各种肤色的游客穿行其中，但却没见几个亚洲人。

突然，迎面走来两位亚洲乘客，而且还像极了中国人！正在东张西望的董志华、王晓虎一看这两位乘客，高兴极了，赶紧上前，干脆直接用汉语询问道：“你好，你们是中国人吗？”

“是的，我们都是中国人。”对方一名男子回答。

“太好了！你们去哪儿呀？”董志华赶紧又问。

“瓦努阿图。”对方很爽快地回答。

“我们是同胞加同道呀！真是太好了！这个飞机票需要改签，我们不懂英文，弄半天也弄不好，也不知道去问谁。你们能帮我们改签下吗？”董志华非常急切地请对方帮忙。

对方非常爽快地答应了，董志华、王晓虎特别兴奋，这运气真是太好了。

这两位懂英文的中国乘客很是热心，不仅帮他们操作了机票改签手续，还帮他们处理了其他的几项相关手续。

等到飞机落地瓦努阿图，董志华、王晓虎和遇到的两位中国乘客已经很熟络了。离开瓦努阿图机场时，大家热情地挥手告别，还颇有点依依不舍的感觉。

当然，董志华、王晓虎没想到的是，他们和偶遇的两位中国乘客，很快就会又见面了。

当晚，董志华、王晓虎在瓦努阿图的合作伙伴为两人设宴，为他们接风洗尘。

没想到晚上9点，大批警察突然涌入别墅，把在场的人全部抓走。而这些警察中，除了瓦努阿图当地的警察，董志华、王晓虎在斐济机场偶遇的两位中国乘客竟然也在其中！

警匪邂逅在斐济机场

这是中国公安机关侦破的首起以比特币等虚拟货币为交易媒介的网络传销案。

董志华、王晓虎隶属于一个叫作Plus

Token的区块链平台，按照中国法律，这是一个非法组织。

该平台是由董志华、陈浩、王晓虎等人创建的，其最初的运营部门、全部成员和大部分被害人都在中国境内。

他们被公安部门盯上，其实已经有一段时间了。因为案件涉及甚广，公安部“猎狐行动”还成立了特别行动小组，专门负责此案的侦办工作。

2019年6月，公安部获得了一条重要情报：该团伙多名骨干成员将在太平洋岛国瓦努阿图汇合，然后一起潜逃他国。

一旦这些人成功潜逃到与我国没有签署引渡条例的国家，就很难再将他们抓回来了。因此，公安部领导要求行动小组，务必在嫌疑人潜逃他国之前，悉数将其抓获。

为此，“猎狐行动”相关工作组，派出多个行动小组奔赴国外执行特殊任务。

令人意想不到的是，6名穿着便衣、赴国外的行动小组警察在斐济转机时却发现，Plus Token犯罪团伙的两名主要犯罪嫌疑人董志华、王晓虎竟与他们搭乘同一航班，而且还在同一机场转机，这真是“踏破铁鞋无觅处”。

当晚9点，中国警方和当地警察联合发起突袭，包围嫌疑人聚会的别墅，成功抓获该团伙8名主要骨干，之后又在附近酒店将另一名骨干成员抓获。

随后，警方又截获秘密情报获知，和该团伙勾结的黑帮势力正在四处活动，试图武装劫持被抓捕人员，以阻止他们被遣返回中国。

行动小组在中国使馆的紧急协调下，配合当地警方谨慎看押被抓捕人员，加强了羁押场所的监控、安保力量，恶势力团伙见无法达到解救同伙的目的，放弃了劫持行动。

2019年7月5日，行动小组克服种种困难，以包机形式，将该团伙成员董志华、陈浩、丁华清、彭义先、袁莉、王晓虎等9名嫌疑人抓获归国。

同时，国内的办案小组也是捷报频传。

2019年6月28日，谷大江在湖南被抓获归案；6月29日，彭波在香港西九龙口岸被抓获；7月5日，刘强回国投案；7月31日，陆天龙由柬埔寨遣返后被抓获归案；8月13日，郑磊在长沙被抓获归案；8月15日，刘翰、陈坤到案。

8月23日，陆辉龙等3名嫌疑人回国投案自首。

2020年3月，公安部再度部署全国公安机关发起行动，将该犯罪团伙其余的82名成员悉数抓获到案。